



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 18 Απριλίου 2013

Δελτίο Τύπου

Άμεση, συντονισμένη και αποτελεσματική παρέμβαση της πολιτείας για τις συνθήκες εργασίας στις καλλιέργειες φράουλας στη Νέα Μανωλάδα ζητά ο Συνήγορος του Πολίτη

Την έντονη ανησυχία του για τις συνθήκες διαβίωσης και τα δικαιώματα των αλλοδαπών εργατών γης στην περιοχή της Νέας Μανωλάδας, Ηλείας, επαναλαμβάνει ο Συνήγορος του Πολίτη. Με αφορμή τα νέα δημοσιεύματα του Τύπου σχετικά με εκτεταμένη εκμετάλλευση και κρούσματα ακόμα και ένοπλης βίας κατά οικονομικών μεταναστών σε καλλιέργειες φράουλας, ο Συνήγορος ζητά εκ νέου άμεση, συντονισμένη και αποτελεσματική παρέμβαση των αρμόδιων δημόσιων φορέων (Αστυνομία, Επιθεώρηση Εργασίας, ΙΚΑ, ΟΓΑ) και της τοπικής κοινωνίας. Η ανεξάρτητη αρχή, από το 2008, είχε καλέσει τις αρμόδιες υπηρεσίες να διερευνήσουν τις καταγγελίες επισημαίνοντας πως εάν τα δημοσιεύματα ευσταθούν, τίθενται εύλογα ερωτηματικά για την εύρυθμη λειτουργία των εν λόγω υπηρεσιών.

Ο Συνήγορος του Πολίτη αναφέρεται στο [αναλυτικό έγγραφο](#) του από τον Απρίλιο του 2008 και επισημαίνει ότι η παρουσιαζόμενη, από τον Τύπο, εικόνα των εργασιακών και κοινωνικών σχέσεων στις αγροτικές καλλιέργειες της Νέας Μανωλάδας δεν αρμόζει σε κράτος δικαίου.

Ο Συνήγορος καλεί εκ νέου το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας, το ΙΚΑ, τον ΟΓΑ, τον Δήμο Ανδραβίδας-Κυλλήνης και την Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους να διασφαλίσουν ότι:

- τηρούνται οι προβλεπόμενοι από το νόμο όροι και συνθήκες εργασίας και οι εργαζόμενοι ενημερώνονται για τα δικαιώματά τους,
- το σύνολο των εργαζομένων έχουν υπαχθεί στον οικείο ασφαλιστικό φορέα και διαθέτουν ιατροφαρμακευτική κάλυψη,
- στα ενοικιαζόμενα στους εργαζόμενους καταλύματα τηρούνται οι κανόνες υγιεινής και αξιοπρεπούς διαβίωσης,
- οι εργαζόμενοι συναλλάσσονται ελεύθερα στο πλαίσιο της νομιμότητας
- οι εργοδότες δεν ασκούν οποιαδήποτε μορφή παράνομου ελέγχου στους εργαζομένους μέσω παρεχόμενης ιδιωτικής «προστασίας».

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887

Παραγουιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604 κιν. 6979362413